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Tutkimuksen toteutus
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• Tutkimuksen tarkoituksena oli kartoittaa lääketieteen opiskelijoiden kokemuksia ja mielipiteitä työelämästä kesätyössä. Tietoja 

on tarkoitus hyödyntää työssä, joka tähtää lääkärikoulutuksen kehittämiseen sekä opiskelijoiden ja nuorten lääkärien työolojen 

ja työsuhteen ehtojen parantamiseen.

• Tutkimuksen kohderyhmä on 2.-6. vuosikurssin lääketieteen opiskelijat Suomessa ja kaikki suomalaiset lääketieteen opiskelijat 

ulkomailla. 

• Tutkimuskutsu lähetettiin 4 502 opiskelijalle, joiden yhteystiedot saatiin Lääkäriliiton rekisteristä. 

• Tiedonkeruu toteutettiin sähköpostikyselynä 2.−27.9.2020 välisenä aikana. Kohderyhmää muistutettiin kolme kertaa (9.9., 16.9. 

ja 24.9.). 

• Tutkimukseen vastasi kaikkiaan 1431 lääkäriopiskelijaa (vastausosuus 30 %). 

• Tutkimuksen tiedonkeruun toteutti Suomen Lääkäriliiton toimeksiannosta Taloustutkimus.
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Kesätyö 

• Neljä viidestä opiskelijasta työskenteli kesällä ja pääasiassa yhdessä toimipaikassa. Yleisin kesätyöpaikka on edelleen sairaala tai 

terveyskeskus.

• Koronavirusepidemia ja sen rajoitustoimet vaikuttivat joka kuudennen opiskelijan kesätyöpaikan saamiseen – epidemia ja sen rajoitustoimet 

vaikuttivat muita harvemmin lääkärin sijaisena työskennelleillä. Jos muutoksia aiheutui, useimmiten aiemmin sovittu työpaikka tai tehtävä 

vaihtui toiseen. 

• Yhtä moni kuin vuosi sitten (42 %) työskenteli lääkärin sijaisena ja hieman harvempi amanuenssina (26 %→ 22 %). Ulkomailla opiskelevat 

työskentelivät lääkärin sijaisena lähes yhtä usein kuin Suomessa opiskelevat. 

Työssä lääkärin sijaisena koronavirusepidemian aikana

• Kesätyöpaikalla annettiin hyvin henkilökohtaisen COVID-19 tartuntavaaran torjumiseen liittyvää ohjeistusta, mutta lähes kolmannes koki 

sen olleen riittämätöntä. Pienelle osalle (5 %) ohjeistusta ei annettu ollenkaan vaikka sitä olisi tarvittu. Etenkin yliopistosairaaloissa, 

terveyskeskuksen tai kaupunginsairaalan vuodeosastolla työskennelleet kokivat muita useammin, että ohjeistusta ei annettu vaikka olisi 

tarvittu. Sen sijaan ne, jotka työskentelivät lääkärin sijaisena yksityisen yrityksen kautta kokivat muita selvästi useammin, että annettu 

ohjeistus ei ollut riittävää. 

• Noin puolet lääkärin sijaisena tai amanuenssina työskennelleistä kokee, että Covid-19-pandemian aiheuttamat muutokset kevään 

opetusjärjestelyissä heikensivät valmiuksia toimia kesätyössä. Taustaryhmittäin ei ole suuria eroja mielipiteissä tässä asiassa.
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Työtyytyväisyys

• Yli neljä viidesosaa piti kesätyöpaikan ilmapiiriä avoimena ja arvostavana, jossa oppi paljon uutta sekä pystyi hyödyntämään 

aikaisemmin opittuja asioita käytännössä – lähes kaikille lääkärin sijaisena olleille nämä asiat toteutuivat. 

• Kyselyyn vastanneiden mielipiteitä jakaa se, että pyysikö opiskelija itse palautetta työstään. Noin puolet (47 %) kaikista kesätyössä 

olleista pyysi itse palautetta – lääkärin sijaisina olleista hieman useampi (53 %). 

• Valtaosalle (70 %) annettiin palautetta kesätyöstä, mutta lähes joka viides 17 % jäi ilman palautetta – lääkärin sijaisina olleista yli 

viidesosa (22 %). 

• Lääkärin sijaisena tai amanuenssina työskennelleistä 5 %:a koki työyksikön ilmapiirin kireäksi jatkuvasti tai melko usein. Lähes joka 

viides koki näin silloin tällöin

• Lääkärin sijaisena tai amanuenssina työskennelleistä Resurssien niukkuutta koki 22 %:a melko usein tai jatkuvasti työssään. Lähes 

joka kolmas piti melko usein tai jatkuvasti työtään henkisesti rasittavana ja pelänneensä epäonnistumista tai virhesuoritusta työssä 

– osuudet ovat samaa luokkaa kuin vuosi sitten. Edellä mainitut asiat korostuvat etenkin miehillä, amanuensseilla ja 

yliopistosairaaloissa. 



Vastaajien taustatiedot
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Vastaajien taustatiedot

23291 Lääketieteen opiskelijoiden kesätyöt 2020 6

1

22

20

20

19

18

18

18

20

17

16

11

32

68

0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

VUOSIKURSSI

1. vuosi

2. vuosi

3. vuosi

4. vuosi

5. vuosi

6. vuosi

OPISKELUPAIKKA

Helsingin yliopisto

Turun yliopisto

Tampereen yliopisto

Itä-Suomen yliopisto

Oulun yliopisto

Ulkomailla

SUKUPUOLI

Mies

Nainen

Muu

%

5.10.2020

Kaikki vastaajat, n=1341



Tietoja opiskelijoiden kesätöistä
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Kesätyötehtävät ja toimipaikat 
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Missä toimipaikassa työskenteli kesällä 2020
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Työssä lääkärin sijaisena
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Missä toimipaikassa työskenteli lääkärin sijaisena
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Työskentelikö toimipaikassa yksityisen yrityksen (esim. lääkärityövoimaa vuokraavan yrityksen) kautta
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COVID-19 pandemian vuoksi keväällä järjestettyä opetusta (mm. luentoja, seminaareja, klinikkaopetusta, jne.) jouduttiin perumaan. Kuinka sama mieltä olet seuraavasta 

asiasta? 

Covid-19-pandemian aiheuttamat muutokset kevään opetusjärjestelyissä heikensivät valmiuksia toimia kesätyössä
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COVID-19 pandemian vuoksi keväällä järjestettyä opetusta (mm. luentoja, seminaareja, klinikkaopetusta, jne.) jouduttiin perumaan. 
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Työtyytyväisyys
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Miten hyvin kokee seuraavien työtyytyväisyyteen vaikuttavien tekijöiden toteutuneen kesätyössään
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3 Ei samaa
eikä eri mieltä

2 Jokseenkin
eri mieltä

1 Täysin
eri mieltä

Eos Keskiarvo

Kesätyössä, n=1113
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Opin työssä paljon uutta Koin, että työpaikan
ilmapiirin oli avoin ja

arvostava

Pystyin hyödyntämään
aikaisemmin oppimiani

asioita käytännössä

Minulle annettiin työstäni
palautetta

Pyysin itse työstäni
palautetta

ka

Kaikki, n=1113

KESÄTYÖTEHTÄVÄT

Lääkärin sijainen, n=472

Amanuenssi, n=249

Tutkimustyö, n=71

Covid19 jäljitystyö, n=9*

Muu alaan liittyvä työ, n=205

Muu työ, n=107

Miten hyvin kokee seuraavien työtyytyväisyyteen vaikuttavien tekijöiden toteutuneen kesätyössään

n=kesätöissä
Asteikolla 1–5, jossa 5=täysin samaa mieltä…1=täysin eri mieltä *) riittämätön vastaajamäärä
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Opin työssä paljon uutta Koin, että työpaikan
ilmapiirin oli avoin ja

arvostava

Pystyin hyödyntämään
aikaisemmin oppimiani

asioita käytännössä

Minulle annettiin työstäni
palautetta

Pyysin itse työstäni
palautetta

ka
Kaikki, n=1113

TYÖSKENTELYTOIMIPAIKKA

Yliopistosairaala, n=212

Keskussairaala, n=230

TK:n kaupunginsairaalan
vastaanotto, n=212

TK:n tai kaupunginsairaalan
vuodeosasto, n=167

Yliopisto, n=42

Muu toimipaikka, n=250

Miten hyvin kokee seuraavien työtyytyväisyyteen vaikuttavien tekijöiden toteutuneen kesätyössään

n=kesätöissä Asteikolla 1–5, jossa 5=täysin samaa mieltä…1=täysin eri mieltä 
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Miten hyvin kokee seuraavien työtyytyväisyyteen vaikuttavien tekijöiden toteutuneen kesätyössään
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Pystyin hyödyntämään aikaisemmin
oppimiani asioita käytännössä

Koin, että työpaikan ilmapiirin oli avoin ja
arvostava

Minulle annettiin työstäni palautetta

Pyysin itse työstäni palautetta

%

5 Täysin
samaa mieltä

4 Jokseenkin
samaa mieltä

3 Ei samaa
eikä eri mieltä

2 Jokseenkin
eri mieltä

1 Täysin
eri mieltä

Eos Keskiarvo

Kesätyössä lääkärin sijaisena, n=472
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Miten hyvin kokee seuraavien työtyytyväisyyteen vaikuttavien tekijöiden toteutuneen kesätyössään
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Koin, että työpaikan ilmapiirin oli avoin ja arvostava

Vuosi 2020

Vuosi 2019

Minulle annettiin työstäni palautetta

Vuosi 2020

Vuosi 2019

Pyysin itse työstäni palautetta

Vuosi 2020

Vuosi 2019

%

5 Täysin
samaa mieltä

4 Jokseenkin
samaa mieltä

3 Ei samaa
eikä eri mieltä

2 Jokseenkin
eri mieltä

1 Täysin
eri mieltä

Eos Keskiarvo

Kesätyössä lääkärin sijaisena, Vuosi 2020 n=472, Vuosi 2019 n=514
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Miten usein kokee seuraavia työhön liittyviä haittatekijöitä työskennellessä
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Turvattomuus työpaikalla

Epäasiallista kohtelua työtoverien tai esimiesten taholta

Epäasiallista kohtelua potilaiden tai omaisten taholta

Huoli tai pelko COVID-19-tartunnasta

Työyksikön kireä ilmapiiri

Resurssien niukkuus

Työn henkinen rasittavuus

Epäonnistumisen tai virhesuoritusten pelko työssä

%

5 En koskaan 4 Harvoin 3 Silloin tällöin 2 Melko usein 1 Jatkuvasti En osaa sanoa/ ei sovi Keskiarvo

Lääkärin sijaisena tai amanuenssina, n=721

5.10.202023291 Lääketieteen opiskelijoiden kesätyöt 2020 5
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Resurssien niukkuus

Vuosi 2020
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Työn henkinen rasittavuus

Vuosi 2020

Vuosi 2019

Epäonnistumisen tai virhesuoritusten pelko työssä

Vuosi 2020

Vuosi 2019

%

5 En koskaan 4 Harvoin 3 Silloin tällöin 2 Melko usein 1 Jatkuvasti Eos/ ei sovi Keskiarvo

Lääkärin sijaisena tai amanuenssina, Vuosi 2020 n=721, Vuosi 2019 n=840
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potilaiden tai omaisten
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Huoli tai pelko COVID-
19-tartunnasta

Työyksikön kireä
ilmapiiri

Resurssien niukkuus Työn henkinen
rasittavuus

Epäonnistumisen tai
virhesuoritusten pelko

työssä

ka
Kaikki, n=721

KESÄTYÖTEHTÄVÄT

Lääkärin sijainen, n=472

Amanuenssi, n=249

Miten usein kokee seuraavia työhön liittyviä haittatekijöitä työskennellessä
Lääkärin sijaisena tai amanuenssina, n=721

Asteikolla 1–5, jossa 1=jatkuvasti, 2=melko usein, 3=silloin tällöin, 4= harvoin ja 5=ei koskaan

5.10.202023291 Lääketieteen opiskelijoiden kesätyöt 2020 33



4,61 4,50 4,27 4,25 4,08 3,39 3,08 3,05
1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

4,25

4,50

4,75

5,00

Turvattomuus
työpaikalla

Epäasiallista kohtelua
työtoverien tai

esimiesten taholta

Epäasiallista kohtelua
potilaiden tai omaisten

taholta

Huoli tai pelko
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Resurssien niukkuus Työn henkinen
rasittavuus
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virhesuoritusten pelko

työssä

ka
Kaikki, n=721

TYÖSKENTELYTOIMIPAIKKA

Yliopistosairaala, n=144

Keskussairaala, n=205

TK:n kaupunginsairaalan vastaanotto, n=200

TK:n tai kaupunginsairaalan vuodeosasto, n=155

Muu toimipaikka, n=17*

Miten usein kokee seuraavia työhön liittyviä haittatekijöitä työskennellessä
Lääkärin sijaisena tai amanuenssina, n=721

Asteikolla 1–5, jossa 1=jatkuvasti, 2=melko usein, 3=silloin tällöin, 4= harvoin ja 5=ei koskaan *) riittämätön vastaajamäärä
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